

Legge: Avri Novic

T = 6'30"

SIN - CRO - ITA

1126/c

ESAME DI PROFITTO SESSIONE AUTUNNALE 2000/2001

09_1126_C_SIN_6

Večernji list, Zagreb, 12.11.2000.

GLAVNA TUŽITELJICA HAAŠKOG SUDA O UHIĆENJIMA U SRBIJI I BOSNI

Hrvatski dokumenti razotkrili Miloševića kao agresora

Zahvaljujući opširnoj dokumentaciji iz Hrvatske razotkrilo se kako se iza zapovijedi za napad na Hrvatsku i BiH krio bivši jugoslavenski predsjednik Slobodan Milošević.

To je u subotu ustvrdila Carla Del Ponte, glavna tužiteljica Haaškog suda, u razgovoru za list Corriere della Sera u jučerašnjem broju.

"Suradnja Hrvatske bila je važna. Dokumentacija je vrlo opširna. Lanac zapovjedanja operacijama više nije crna rupa iza koje se Milošević uvijek spretno skrivao", rekla je dodavši da se može uhititi Miloševića.

"Postoji more dokumentacije o pokoljima ne samo na Kosovu nego i u Hrvatskoj i Bosni, a nova vlada u Beogradu daje, ohrabrujuće znakove jer je napokon svjesna da se "isplati" uhititi Miloševića. Osim toga, sad je nova Jugostavija u UN, a Haaški sud je sud Ujedinjenih naroda, pa se očekuje suradnja Beograda. Uvjeti za uhićenje Miloševića su sazreli", istakla je.

Carla del Ponte pokrenula je akciju otkrivanja gdje se nalazi "prljavi kapital" koji je iz Srbije iznio bivši režim. "Bila sam na Cipru. Provjeravala sam u nekoliko zemalja. Popis osoba iz režima kojima je zabranjen ulazak u Europu bio nam je od velike koristi jer nam je omogućio da blokiramo neke račune u inozemstvu", kaže ona.

Glede lova na Karadžića i Mladića ona navodi kako nije riječ o političkoj volji, nego o tehnici njihova uhićenja. "SAD ne želi riskirati. Uvijek je uhiđba kriminalaca opasna. Zbog toga sam zatražila osnivanje posebne sudske policije koja će imati druge metode u akciji."

Izručenje nakon izbora

Glavna tužiteljica Haaškog suda Carla del Ponte ponovila je kako će bivši predsjednik SRJ Slobodan Milošević morati odgovarati pred Međunarodnim sudom za ratne zločine, istaknuvši da proces pred jugoslavenskim sudom za to "ne dolazi u obzir". "Vi mu možete suditi prema nekim drugim optužnicama, ali ne za ono za što ga mi teretimo kao najodgovorniju osobu za ono što se posljednjih desetak godina događalo na tlu bivše i sadašnje Jugoslavije", rekla je u intervjuu za subotnju Politiku.

Ona je izjavila da je Sud strpljiv, ali je dodala kako poslije prosinačkih izbora u Srbiji nastupa "pogodan trenutak za ispunjenje međunarodnih obveza".

Također je rekla kako ona nije optuživala samo Srbe, da se može pokrenuti istraga i protiv NATO-a, kako će ovih dana podnijeti optužnicu protiv nekih Bošnjaka i Hrvata, ali da u hvatanju zločinaca zahtijeva suradnju svih država, uključujući i SRJ. Dodala je da očekuje poziv predsjednika SRJ Vojislava

20

Koštunice kako bi se ponovno otvorio ured suda u Beogradu, čiji bi stručnjaci ispitali srpske žrtve i svjedoke u već otvorenim istragama, te pomogli u otkrivanju zločinaca koji se skrivaju u Srbiji.

"Srbija je postala utočište osobama protiv kojih je Sud podnio optužnicu", istaknula je.

Glavna tužiteljica drži kako je Sudu potrebna pomoć jugoslavenske vlade u potrazi za računima Miloševića i njegovih suradnika koji su novac iznijeli iz zemlje, kao i u prebacivanju Miloševića u Haag. "Nije riječ o ekstradiciji, već o prebacivanju Miloševića. Njemu se mora suditi pred Međunarodnim sudom za bivšu Jugoslaviju u Haagu, taj sud ima prednost", precizirala je.

Govoreći o eventualnom pokretanju istrage protiv NATO-a zbog prošlogodišnjeg bombardiranja, Del Ponte je izjavila kako bi sud trebao imati konkretne dokaze. (H)